



在宁波北仑工作的于先生从来没想到，自己在网络游戏中被诈骗3000元的案件，会引出一起特大网络游戏账号诈骗团伙跨省追捕行动。北仑警方经过长达2个多月的努力，跨省抓捕犯罪嫌疑人46人，成功破获一个以售卖各款热门网络游戏账号为名实施网络诈骗的团伙。



警方审讯犯罪嫌疑人。通讯员 胡佳晓 供图

# 北仑警方破获 跨省特大网络游戏账号诈骗案

## 解冻账号，要充值等额保证金？

暂住北仑区郭巨街道的于先生，工作之余喜欢玩一款名叫“问道”的网络游戏。去年9月初，于先生在自己住处玩游戏，突然看到游戏里有人主动联系自己，想要收购自己的游戏账号。

因为那段时间工作比较忙，不方便玩游戏，于先生正有卖掉游戏账号的意愿，所以便和对方互加了QQ好友商讨交易细节。与“买家”的一番讨价还价后，于先生更加相信对方是“真心实意”来买自己游戏账号的。谈好交易价格后，在对方的蓄意引导下，于先生点击进入一个游戏网站，出售自己的游戏账号。

按照“买家”的提示进入网站，于先生和网站的客服取得联系，把自己的游戏密码和密保提供给客服，然后等待“买家”的付款。此时的于先生并不知道，来买自己账号的“买家”以及游戏网站的客服都是串通好的诈骗团伙。

在于先生的5个游戏账号逐个交易完成后，

网站页面显示3000元已到账，而当于先生准备把钱转到自己的银行卡时，网页却显示资金被冻结了。

此时，网站的客服主动联系了于先生，表示于先生的账户被冻结了，如果想要账户解冻，需要充值等额保证金。对方说，在完成等额保证金打款后，于先生会得到一共6000元的退款。

不知情的于先生，通过对方提供的支付宝二维码一共支付了3000元保证金，但该账户还是显示被冻结，无法将钱转到银行卡。网站的客服继续联系于先生，并表示要再充值6600元的保证金才能解冻账号，于先生表示自己没有钱再次转账时，QQ上的“买家”建议于先生借钱转账。

于先生这才意识到自己遭遇了骗局，赶紧向公安机关报案。接警后，郭巨边防派出所详细记录了案件始末并报给宁波市公安局北仑分局。

## 跨省追踪，锁定特大游戏账号诈骗团伙

北仑分局接警后立即进行侦查，并将相关情况向市公安局汇报。市局大数据中心通过研判和分析，发现这是一个淘宝交易类的特大游戏账号诈骗犯罪团伙。2017年10月初，市局刑侦支队会同北仑分局成立专案组对此案进行侦查。

经过一段时间侦查，专案组在基本明确了团伙结构、人员情况、活动规律等情况后，多次派民警分赴广州、深圳等地落地查证，并迅速查明了一个以广东人为主的特大诈骗犯罪团伙，涉案人员近百名，涉及全国多省（市）案件120多起，涉案金额100余万元。

据办案民警介绍，犯罪嫌疑人通过搭建虚假游戏交易网站结算平台，通过互联网发展大批“洗

钱托”，并且建立QQ群，组织群内的“洗钱托”在各热门网络游戏发布收购游戏账号的信息，吸引游戏玩家进入虚假游戏账号交易网站进行诈骗，“洗钱托”把被害人引入网站后，交给网站客服，在客服套取被害人的游戏账号密码和密保后，网站会显示虚假的“买家”付款到账金额。

随后，网站客服会主动找到受害人，以返款银行卡录入错误等方式造成银行卡被冻结，不断以解冻账号等名义要求受害人向网站充值。然后“洗钱托”会把受害人通过二维码扫一扫转账的资金套现，再以无卡存折的方式转给主谋犯罪嫌疑人。最后，由主谋犯罪嫌疑人根据比例瓜分赃款。

## “潜伏”侦查，两省出动240多名警力抓捕

经过两个多月的调查取证，北仑公安分局派出70余名警力，赶赴广东各地，实施收网行动。

为了不打草惊蛇，抓捕小组的民警潜伏于当地，通过多次走访取证，并联系当地警方，终于确定了犯罪嫌疑人的抓捕方案。去年12月14

日凌晨，在广东省公安机关大力支持下，两省共出动240多名警力，分成28个抓捕组同步在广东多地对前期已摸清情况的特大网络游戏账号诈骗团伙展开集中收网行动。

经过约21个小时的车程，北仑公安押解27名嫌疑人从广州返回宁波。

## 警方提醒： 网上交易游戏账号 千万要小心

于先生也得知了犯罪嫌疑人被抓获的消息。“从我报案到12月份骗子被抓回北仑，北仑公安一直和我保持联系，并告诉我办案的进程，让我十分意外。我原本以为在网络的虚拟世界，被骗后就算报了案，可能因为钱不多，肯定追不回来了。没想到警察花了这么长时间，还追到广东去了，让人很有安全感！”于先生感慨地说。

据了解，去年以来，北仑警方出台一系列侦办电信诈骗案件的规范细则，派专人前往银行查询涉案账户，建立、完善涉案账户快速查询、冻结，涉案电话号码快速限呼、封停，涉案网址快速拦截、删除，案件快速初侦初查、分析研判、线索流转、统筹导侦机制，有效遏制了电信网络诈骗案件高发的态势。据统计，去年北仑警方受理电信诈骗案下降了22.42%。

针对此案，警方也提醒广大网游爱好者，在网上交易游戏账号时，一定要小心谨慎，增强防范意识，不要随意透露自己的身份信息和银行账户，要选择信誉有保障的交易平台，以防被骗。对对方提供的交易网站或支付链接，应随时保持戒备心，提高自身防诈骗能力。

记者 张贻富  
通讯员 胡佳晓